

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 13 июля 1974 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 111 (10909)  
Цена 2 коп.

## ТЕМПЫ ПЛЮС КАЧЕСТВО

Ежедневно из хозяйств района поступают сведения о ходе заготовки кормов. Одни цифры радуют нас, другие огорчают. Вот совхоз им. Массовета за один день 11 июля скосил 14 га многолетних и 79 га естественных трав. Заготовил 106 тонн сена. Темп был взят высокий. А чуть ниже в колонке другая цифра, она настораживает: в колхозе имени Ленина очень медленно растет запас сена.

За последние дни темпы зеленой жатвы в районе, правда, несколько усилились. Заготовлено сена около 4000 тонн — половина предусмотренного обязательством. Однако некоторые успехи не должны настраивать хозяйства на благодушный лад. Ведь утвержденный бюро горкома и исполкомом горсовета график сенокошения, к сожалению, не выдерживается. Ниesterday, ни одиннадцатого июля он не был выполнен. Вместо 130 га сеянных и 145 естественных трав от силы было скосено по 100 гектаров. А 11 июля и того не было сделано, скосили только 82 га многолетних и 81 га естественных сенокосов.

Отсюда напрашивается вывод: хозяйства крайне медленно поправляют положение с заготовкой кормов. А ведь для этого есть все возможности. Они обеспечены необходимой техникой и транспортом. В районе построено 11 сеянных сараев с активной вентиляцией, 5 сенажных башен, 18 облицованных силосных траншей на 18 тысяч тонн, имеется 12 пресс-подборщиков. Все это позволяет запастись достаточно кормов отличного качества. Но между желаемым и действительностью дистанция пока огромного размера. И ссылка на непогоду неубедительна, за ней скрываются неоперативность, неорганизованность, нерасторопность отдельных хозяйственных руководителей. Косить при любой погоде, днем и ночью — так ставят перед собой задачу некоторые хозяйства области. И в нашем районе есть положительный опыт.

Хороший опыт ведения зеленой жатвы можно перенять в госсплемзаводе «Петровское». Здесь до конца продумана и отработана технология и организация работ, каждый погожий час используется рационально. Косят травы при любой погоде. Разработаны и применяются меры моральной и материальной заинтересованности, обеспечено техническое и культурное обслуживание отряда, занятого на заготовке кормов. Четкий контроль за ходом зеленой жатвы осуществляется и в совхозе имени Массовета. В связи с погодными условиями в обоих хозяйствах закладывается сенаж, что позволяет убирать травы в кратчайшие сроки.

Для ряда хозяйств, к сожалению, график по косовице трав не стал непреложным законом. Допускается отставание от него. Это касается ОПХ «Коренево» и совхоза «Константиново» и обоих колхозов. В некоторых хозяйствах не на полную мощность используются сенные сараи. В «Кореневе» же складируют сено на лугах в небольшие стожки, что может отрицательно сказаться на качестве кормов. Это недопустимое явление.

Сроки зеленой жатвы поджимают. Пока еще есть время для заготовки витаминного сена. Но надо торопиться. Ведь наряду с зеленой жатвой нельзя забывать еще и об уходе за посевами, а там и жатва хлебов не за горами.

Все силы сейчас должны быть брошены на быстрейшее окончание заготовки кормов. Решают темпы. Но темпы не в ущерб качеству кормов.

А. НЕЛЮБИНА,  
инструктор по сельскому хозяйству исполнкома Люберецкого горсовета.

## СЛОВУ ВЕРНЫ

Успешно завершил план полугодия коллектив Люберецкого завода крупных железобетонных панелей. Сверх плана выработано свыше тысячи кубометров изделий. Объем реализации продукции возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,5 процента.

Формовщики бригады А. Дубины в результате хорошей организации труда выполняют производственные задания на 115—120 процентов. Опережают график выпуска продукции и формовщики бригады Е. Куропова. Успешно несут ударную трудовую вахту сварщики из бригады А. Бардукова, выполнившие с начала пятилетки четыре годовые нормы.

А. ЯКОВЛЕВ.

В минувшем полугодии на Красковском филиале

Косинского трикотажного объединения шло освоение новой многоголовой машины, которая обеспечивает рост производительности труда почти в два раза по сравнению с обычными швейными машинами. Был переоборудован конвейер, обучены работницы. Выпуск изделий заметно увеличился, улучшилось качество их.

За полугодие сверх плана выполнено продукции на 47 тысяч рублей. Причем первым сортом сдано 89,8 процента

## ТРИКОТАЖ ПЕРВЫМ СОРТОМ

всех выпущенных изделий при плане 88. Перевыполнено на десять тысяч рублей задание по изготовлению верхних трикотажных изделий, пользующихся повышенным спросом у населения.

Успешно освоили производственные операции на новой машине А. Кащавцева, Г. Цветкова, З. Шилина, В. Иванова.

Сейчас труженики Красковского филиала организуют работу так, чтобы досрочно выполнить программу третьего

## ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС

10 июля состоялся очередной пленум Люберецкого городского комитета КПСС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с тем, что бюро МК КПСС утвердило Ф. С. Набережнева заведующим отделом сельского хозяйства обкома партии, пленум ГК КПСС освободил его от обязанностей первого секретаря и члена бюро горкома партии. Участники пленума тепло поблагодарили Ф. С. Набережнева за плодотворную деятельность на посту первого секретаря горкома и пожелали ему успехов на новой ответственной работе.

Пленум единогласно избрал первым секретарем Люберецкого горкома партии Бориса Ивановича Балашова, работавшего ранее вторым секретарем ГК КПСС.

Вторым секретарем горкома партии единогласно избран Константин Деминдинович Калиманов, работавший до этого председателем городского комитета народного контроля.

Затем пленум ГК КПСС рассмотрел вопрос «О задачах партийных организаций района по совершенствованию работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Б. И. Балашов. В прениях по этому вопросу выступили директор Томилинского завода полупроводниковых приборов Л. А. Петров, бригадир овощеводов совхоза им. Массовета А. Е. Глазухина, секретарь горкома комсомола А. Е. Кондратьев, управляющий трестом «Спецнефтестстрой» В. Б. Емельянов, станочница завода имени Ухтомского А. И. Макарцева, председатель колхоза им. Дзержинского В. С. Пауков и другие.

В работе пленума принял участие секретарь МК КПСС В. Ф. Исаев.

Подробный отчет о пленуме горкома партии будет опубликован в ближайшем номере газеты.

## =По нашему району

### ФЕСТИВАЛЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЕСНИ

Два месяца продолжался районный фестиваль на лучшее исполнение комсомольской песни, посвященный 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В празднике участвовали вокально-инструментальные ансамбли Домов культуры и клубов.

На днях подведены итоги фестиваля. Первое место присуждено ансамблю «Лыткари» (ДК «Мир»), второе — «Алмазу» (Дом культуры завода алмазных инструментов), третье — вокально-инструментальному ансамблю клуба поселка Котельники.

### ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ ФИЛЬМОВ

В Доме культуры завода им. Ухтомского организован тематический показ документальных фильмов. В июне сельмашевцы видели фильмы об охране природы. Сейчас начался показ картин на тему: «В мире животных».

### ПО ПРОФСОЮЗНЫМ ПУТЕВКАМ

Июль — самый жаркий месяц лета. В это время рабочие Косинской трикотажной фабрики отдыхают. Одни проводят отпуск в здравницах Подмосковья, Крыма, Кавказа, Прибалтики, другие избрали для отдыха туристские маршруты, третьи набираются сил и здоровья в фабричном профилактории санаторного типа.

На Волге проводят отпуск передовые работницы, швеи-мотоцисты Л. А. Кожухова и М. Скуратова, на Азовском море отдыхают вязальщицы Е. Золотова и Л. Байкова, в Адлере — оверлокчица Н. Соколова.

Многие получили путевки на теплоходы по маршрутам: «Москва—Астрахань», «Москва—Ленинград», «Москва—Уфа», на поезда «Дружбы», пешеходные туристские путевки по Грузии и Армении.

Только в июле по льготным путевкам, выданным из фонда предприятия, отдыхают 278 человек, а в течение всего лета отдохнет 700 человек, каждый третий рабочий.

## ОБНОВЛЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ

На заводе «Пластмасс» успешно выполняются задания по выпуску различных изделий для железнодорожного транспорта. В минувшем полугодии на завод поступил заказ на производство новых литьевых деталей для реле. Выполнение его было поручено лучшим

труженикам цеха № 1. Все запланированное количество деталей было в срок отправлено заказчикам.

На трудовой вахте отличились прессовщицы Т. Ф. Примакова, А. М. Кульпина, З. Ф. Орешкина и другие.

А. ЛЕВИТ,  
зам. начальника цеха.



# ВЕСТИК СОРЕВНОВАНИЯ

СТРАНИЦА № 5, ИЮЛЬ  
ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Мне вспоминается собрание, где коллегиально принимались обязательства на определяющий год пятилетки и в целом на пятилетку. Тщательно взвесив все возможности, животноводы нашего совхоза решили выполнить народнохозяйственный пятилетний план за четыре года. Слово подкрепляется делом. Недавно «Белая Дача» рапортовала о выполнении плана четырех лет пятилетки. И что отрадно заметить: производство мяса из года в год растет, а себестоимость его все снижается. Если в первом году пятилетки себестоимость производства одного центнера свинины равнялась 66 руб. 81 коп., то в прошлом году — 65 руб. 12 коп.

За первое полугодие Родина получила от нашего хозяйства 4276 тонн мяса. На 627 тонн превышено прошлогодний уро́вень!

Между двумя нашими фермами по-прежнему идет горячее трудовое соперничество за получение высоких среднесуточных привесов. Пальма первенства в соревновании сейчас за первой фермой. Она сделала большой скачок вперед. Среднесуточный привес животных

на здешней ферме вплотную приблизился к 530 граммам. Это на 26 граммов больше, чем на ту же дату в прошлом году. Вторая ферма отстала от лидера соревнования только на три грамма.

Еще лучше результаты у наших майков. Оператор откорма Елена Михайлова Сухова, например, добилась 578-граммового среднесуточного привеса. На 28 граммов она превысила свое обязательство. Далеко позади оставила свой намеченный рубеж и Ольга Петровна Масляк. Таких передовиков, чьими руками создается добрая слава о родном совхозе, очень много! Это и О. И. Шустрова, и П. М. Комарова, и Е. И. Фатеева, и в целом вся бригада А. П. Недюдовой, опередившая всех своих соревников по труду.

Успехи не настраивают нас на благодушный лад. И чем ближе финиш пятилетки, тем сильнее борьба за успешное ее окончание, за повышение производственной продукции с меньшими затратами и с отличным ее качеством.

Л. ФЕДОТОВА,  
экономист совхоза  
«Белая Дача».

## ПО ТВОРЧЕСКИМ ПЛАНАМ

В последние годы на заводе «Монтажавтоматика» активизировалось социалистическое соревнование среди инженерно-технических работников. Утверждено соответствующее положение. «Каждому инженеру и технику — личный творческий план», — таков девиз этого соревнования, направленного на достижение максимальной производительности труда в основном производстве. На 1974 год 44 инженера и техника нашего предприятия приняли личные творческие планы. Экономический эффект от внедрения их составит около 30 тыс. рублей.

Например, мастер цеха щитов Е. Г. Блохин обязался разработать конструкцию специальных выносных рам, применение которых позволит значительно увеличить производительность труда коммутаторчиков. По предложению Е. Г. Блохина изготовлено более 50 щитов. При этом получены положительные результаты. Проектная организа-

ция внесет эти изменения вновь разрабатываемую металлоконструкцию щита.

Инженер В. Е. Хованский и старший мастер отдела главного механика А. Н. Коничев приняли обязательство модернизировать выбранную машину, которая предназначена для вырубки отверстий в листовых панелях. Этот замысел тоже успешно претворяется в жизнь. Время обработки листов на машине сократилось на 20 проц.

Группа инженеров завода работает в настоящее время над улучшением технологии изготовления маркировочных бирок. Творческий замысел близок к завершению. По мнению авторов, при изготовлении бирок можно будет отказаться от ручного труда, делать все с помощью специальных механизмов, что позволит на 30 проц. увеличить производительность труда.

А. ГУСЕВ,  
заместитель главного  
инженера.

## В ДУХЕ СОПЕРНИЧЕСТВА

Дом № 5 в четвертом микрорайоне Люберец, который мы начали сооружать весной этого года, уже достиг своей высоты. Все девять этажей смотрились. Сейчас идут основные работы на крыше, снаружи зда-

ния, кое-что добелывают внутри. По плану бригада Б. А. Жукова должна завершить монтаж здания к 31 июля. К этому сейчас и направлены наши усилия.

В бригаде большое значение придается социалистическому соревнованию, развит дух трудового соперничества между звенями и отдельными рабочими. Деловое соревнование установлено, например, между

звеньями А. Федотова и М. Кривцова.

В эти дни идет монтаж машинного отделения лифтов. И каждое звено старается не отстать, держаться впереди.

С высокой производительностью работают монтажники А. Павловичев и В. Матвеев, сварщики В. Арещкин и В. Чернухин. И если они находятся даже в разных точках объекта, всегда интересуются, какой

## С ПРЕЖНИМ НАКАЛОМ

На территории нашего завода им. Ухтомского появился новый стенд, яркий, красиво оформленный. И, проходя мимо, сельмашевцы невольно замедляют шаг, даже останавливаются. Причина такого внимания не столько в оформлении, сколько в содержании. Дело в том, что стенд «Твой рабочий день. Что он дал Родине?» ежедневно рассказывает о результатах труда коллектива, о том, сколько каких машин изготовлено за день, выполняется ли задание.

Начиная от рабочих мест и кончая предприятием в целом, у нас проводится ежедневный анализ. Каждый день по заводской трансляционной сети звучат сообщения об итогах прошедших суток. Называются лучшие рабочие, коллективы участков, цехов, их показатели. Здесь же звучат и «тревожные сигналы». Например, на стенде было указано, что 10 июля завод изготовил 145 косилок КС-2,1 при плане 220. Тотчас же по радио передали сообщение: в тот день цехи № 20 и № 21 недовыполнили задания по деталям этой машины. А цех № 14 не обеспечил вывозку запчастей, что сразу сказалось на показателях

завода. На стенде «Твой рабочий день. Что он дал Родине?» записано, что 10 июля предприятие недовыполнено план по запчастям на 2,2 тыс. руб.

Обнажены «узкие» места, названы виновники срывов. И тогда производится анализ внутри каждого цеха. Как сработали участки, бригады, отдельные рабочие? Насколько эффективно распорядились они своим рабочим временем? Все это оперативно устанавливают представители общественности и руководители цехов. На общезаводскую планерку поступают объяснения: причины срыва, меры, которые приняты не только для устранения «сиюминутных» неувязок, но и для дальнейшего уплотнения рабочего дня на каждом технологическом переходе, на каждом рабочем месте. И меры эти приносят максимальный эффект в условиях оперативного и глубокого анализа использования рабочего времени.

Передовые наши труженики, взявшись на вооружение девиз «Твой рабочий день. Что он дал Родине?», внимательно рассматривают итоги своей работы. Это помогает им постоянно сокра-

щать затраты времени на выполнение всех операций. Отсюда — высокая эффективность их труда. Вагранщик А. Бычков, формовщик В. Бедиков, резчик В. Мухортов, слесарь-сборщик П. Засорин, штамповщица Н. Мочалова, станочница А. Макарцева, сверловщица А. Аванцев и Л. Селезнева близки сейчас к рубежу личных пятилеток. Широко распространилось на заводе движение за выполнение личных пятилетних заданий к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 1600 сельмашевцев взяли на себя такие обязательства. Все они в борьбе за досрочное выполнение плана стремятся максимально уплотнить рабочее время, рационально использовать каждый час, каждую минуту.

Не ослабевает накал соревнования сельмашевцев. И результаты его говорят сами: за полугодие объем реализации продукции вопрос против уровня соответствующего периода прошлого года на 11,5 процента. А по производительности труда коллектив уже вышел на рубеж завершающего года пятилетки.

Р. ИВАНИНА,  
инженер.

## СЕЙЧАС НЕ ДО ИТОГОВ

Если вы поинтересуетесь в колхозе имени Ленина, кто сегодня впереди на сеноуборке, то вряд ли вам кто ответит. Не увидите нигде ни «молния», ни «листка соревнования». Все объясняется просто: оперативные итоги в хозяйстве не подводятся.

Председателю местного комитета А. М. Гридиневу не до них. Хотя в Лысцевском отделении, где в основном идет сеноуборок, он частый гость, но руки у него не доходят до подведения результатов работы людей за день. Недооценка гласности соревнования отражается и на ходе всей заготовки кормов. Она проводится медленно, черепашьими темпами.

А. ЛЕСКОВА.



На комбинате производственных предприятий «Союзгипромстрой» слесарь Н. М. Анисикин знает как передовика производства. Взяв повышенные обязательства, он изо дня в день добивается их выполнения. Успехи Николая Михайловича отмечены медалью «За трудовое отличие».

НА СНИМКЕ: Н. М. Анисикин.

## О ТРУДОВЫХ ОТЧЕТАХ ЗАБЫЛИ

Положительная роль трудовых отчетов в повышении эффективности социалистического соревнования хорошо известна руководителям сборочного цеха теплового оборудования завода торгового машиностроения. Однако об этом важном мероприятии они, нужно прямо сказать, забыли.

— Давно мы эти отчеты проводили, даже не могу точно сказать, когда, — неопределенно ответил нам начальник цеха В. Ф. Свиридов.

Более откровенно об этом рассказал председатель цехкома мастер Н. И. Кошелев.

— Нет, такие отчеты у нас не проводились. Да и нужны ли они? Ведь результаты индивидуального соревнования у нас подводятся ежемесячно.

Но, как выяснилось, при этом указываются лишь обязательства в норма-часах и их выполнение. А ведь в личных обязательствах каждого работающего есть и другие пункты.

По словам Н. И. Кошелева, в цехе ежемесячно проводятся рабочие собрания. Так поч-

му же на них не организуются трудовые отчеты? Ведь здесь есть передовые рабочие, такие, как слесари-сборщики коммунисты В. П. Антонов, О. Г. Копылов и А. В. Пушкирев, беспартийный А. И. Якимович и другие, намного перевыполняющие личные обязательства. И труженикам цеха интересно было бы послушать, как они добиваются успеха. Следовало бы на этих собраниях заслушать и тех, кто не справляется со своими обязательствами. А такие здесь, к сожалению, есть.

Забвение трудовых отчетов — это одна из причин, что в цехе далеко не всеправляются с принятами на нынешний год обязательствами, что за 5 месяцев тут не выполнено задание по росту производительности труда, допущено 14 случаев нарушения трудовой дисциплины.

— На очередном цеховом собрании обязательно заслушаем несколько трудовых отчетов, — заявил тов. Кошелев.

Доброе намерение! Только осуществить его следовало значительно раньше.

С. ДМИТРИЕВ.

# ПОСТУПЬ ГОДА ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО

ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА  
ПЛАНА ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИ-  
ТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА [в процентах]

Наименование предприятий	Объем реа- лизации продукции		Производи- тельность труда	
	за 6 мес. 1974 г.	к сбо- рю пер. 1973 г.	за 6 мес. 1974 г.	к сбо- рю пер. 1973 г.

## Предприятия союзного подчинения

Экспериментальный завод строй- конструкций и деталей	105,6	105,8	106,2	108,4
Завод «Монтажавтоматика»	105,4	108,3	100	105,5
Опытный завод ВНИИСТРОМа	104,9	108,9	106,5	108,8
КГП Соязгазпромстрой	104,5	105,5	101,7	105,9
Малаховский опытный механический завод	103,8	113,5	109,6	113,8
Малаховский экспериментальный завод	103,5	106,1	103,8	103,2
Производственная база № 2	103,4	108,9		
Горнообогатительный комбинат	103	100,6	102,2	102,6
Электромеханический завод	102,9	108,5	101,2	105
Дзержинский КПП	102,9	97,1	101,4	107,5
Завод им. Ухтомского	102,7	113,5	102,2	112,8
Завод мостостроительного оборудования	102,4	102,2	101,9	108,2
Экспериментальный завод ВНИИБТ	102,3	102,7	104,4	103,9
Завод «Пластмасс»	102,1	109,2	103	109,7
Производственно-издательский комбинат ВНИИТИ	102,1	104,5	103,3	104,3
Томилинский завод алмазных инструментов	101,8	126,3	103,1	111,6
Томилинский завод полупроводниковых приборов	101,6	117,8	102,3	122,9
Завод буровых машин	101,2	101,3	101,3	106,4
ТЭЦ-22	100,7	112,7	86,4	102,2
Завод торгового машиностроения	100,2	111,4	96,9	107,4

## Предприятия республиканского подчинения

Молокозавод	107,6	109,5	104,8	108,3
Завод по ремонту дёргажной техники	106,5	121	102,7	103,8
Кореневский опытно-экспериментальный завод	106,3	98,4	103,8	99,4
Центральная опытная электромехани- ческая мастерская	105	119,6	104,3	109,4
Фабрика «Родина»	104,9	106,9	102,9	104,5
Косинское трикотажное производ- ственное объединение	103,9	76,2	104,5	77,2
Завод энергоборудования	103,1	109	107,1	113,2
Малаховский комбинат стройматериалов	103,1	105,8	114,2	120,2
Фабрика им. Октябрьской революции	103	100,1	105,3	101,7
Люберецкий ковровый комбинат	102,4	104,4	102,2	104,6
Фирма «Спецодежда»	101,8	93,7	99,2	103,8
Учебно-производственное предприятие ВОС	101,5	105,6	103,5	106,6

## Предприятия местного подчинения

Малаховский пищекомбинат	118,7	161,5	100,9	142
Ухтомский завод металлоизделий	107,9	111	106,1	107
Хлебокомбинат	102,9	101,3	100,4	103,6
Завод крупных железобетонных панелей	100,7	105,2	103,8	104,3
Панковский ремонтно-механический завод	102,7	103,5	101,1	109,3
Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций	102,5	114,8	104,1	112,7
Трикотажно-галантерейная фабрика	101,8	109	99,7	101,7
Кореневский завод стройматериалов и конструкций	101,8	104,8	101	103,4
Типография	101,5	102,8	101,6	103
Пехорская прядильная фабрика	101,3	104,6	103	97,5
Лыткаринский завод ЖБИ	101,1	98,5	101,3	104,3
Фирма «Рубин»	100,8	112,9	103	111,5
Производственный комбинат треста «Мосстрой-24»	100,8	102,2	103,4	107,4
ДОК-13	100,6	97,9	101	93,8
Фирма «Строитель»	100	101,9	102,9	104,5

Итоги полугодия не могут не радовать тружеников индустрии района. Свыше 10 млн. рублей — на такую сумму промышленные предприятия выпустили сверхплановой продукции. Большинство наших заводов, фабрик, объединений успешно выполняют программу и свои социалистические обязательства.

Однако есть основания для тревоги. По-прежнему наша промышленность отстает от темпов роста, предусмотренных социалистическими обязательствами. Это происходит потому, что не выдерживают запланированного темпа такие предприятия, как ДКПП, Кореневский опытно-экспериментальный завод, Косинское производственное объединение, фирма «Спецодежда», ДОК-13, Лыткаринский завод ЖБИ. Все эти пред-

приятия допустили снижение объема реализации продукции к уровню прошлого года.

Ряд промышленных предприятий продолжает отставать от уровня контрольных цифр пятилетки. И, если Ухтомский завод металлоизделий и Малаховский пищекомбинат несколько сократили это отставание, то фирмы «Рубин» и «Спецодежда» допустили даже увеличение разрыва.

Началась вторая половина определяющего года пятилетки. Сейчас трудовым коллективам необходимо приложить все силы для того, чтобы не только не сдать завоеванных позиций, но и решительно шагнуть вперед, выйти на уровень, обеспечивающий безусловное выполнение напряженных социалистических обязательств.

## НОВОСТИ НАУКИ

Изучая подводные кладовые, специалисты Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии пришли к выводу, что из морской капусты и других бурых водорослей можно получать ценный

## ДАР НЕПТУНА

стабилизатор — пищевой альгинат натрия. Его давно облюбовали работники пищевой и медицинской промышленности.

Он незаменим в качестве стабилизатора всякого рода

# ШКОЛА АКАДЕМИКА СКОЧИНСКОГО

## К 100-ЛЕТИЮ

## СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

человека количество газов в воздухе. Большой заслугой А. А. Скочинского является организация в нашей стране первых горноспасательных станций, которые впоследствии выросли в крупные научно-исследовательские институты.

В качестве крупного и авторитетного специалиста по горному делу Александр Александрович активно участвовал в решении сложных вопросов строительства и реконструкции шахт в нашей стране, строительства Московского метрополитена, мобилизации ресурсов Урала, Западной Сибири и Казахстана в период Великой Отечественной войны, в проектировании восстановления угольных бассейнов страны после войны.

Наряду с напряженной научной работой А. А. Скочинский много сил и времени уделял подготовке инженерных и научных кадров для горной промышленности. К числу его учеников относятся тысячи горных инженеров, научных работников и руководителей горной промышленности.

Велика роль академика А. А. Скочинского как крупнейшего организатора советской горной науки. Он был

председателем группы горного дела в отделении технических наук АН СССР, а затем бессменным директором Института горного дела. Под его руководством этот институт превратился в крупнейший центр горной науки.

Труды выдающегося ученого получили высокую оценку Родины. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда, он был награжден многими орденами и медалями, дважды удостоен Государственной премии СССР.

Как ученый и организатор науки А. А. Скочинский обладал всеми чертами истинно большого человека: глубокий ум и неустанный до конца жизни труд, инженерный реализм и государственный подход к делу, научная принципиальность, острое чувство нового, большая требовательность и внимание к своим помощникам, искренняя радость их успехам. Все эти черты Александра Александровича привлекали к нему людей, питали их энергию и научный энтузиазм, заставляли их дорожить и гордиться принадлежностью к научной школе А. А. Скочинского.

**Ф. КЛЕБАНОВ,**  
доктор технических наук,  
зав. лабораторией ИТД  
им. Скочинского.

Растет крымский город-курорт Евпатория. Построены новые корпуса здравниц, в которых проводят свой отпуск рабочие и служащие со всей концов нашей страны.

НА СНИМКЕ: новый корпус санатория «Таврия».

Фото Ю. Ильинко.  
(Фотохроника ТАСС).



## НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

короткое «спасибо» — лучшая благодарность за его труд. И ветерану приятно слышать теплые, приветливые слова заказчиков.

Павел Васильевич Кирпиченко работает в обувной мастерской № 25 в городе Лыткарино. В июне ему исполнился 51 год. 43 из них он

занялся сапожным делом.

— Отец и дед были сапожниками, — говорит Павел Васильевич. — Учили и

меня работать добродушно, качественно. Их наставления пронеслись всю свою жизнь. Стараюсь все делать на совесть, иначе стыдно будет людям в глаза смотреть.

В книге отзывов и предложений не одна запись. Посетители высказывают свою признательность мастеру сапожных дел Павлу Васильевичу. У него поистине золотые руки. За свою полувековую освоил он не одну профессию: и столяра, и плотника, и стекольщика.

Стараюсь понять, почему

Павел Васильевич отдал

предпочтение именно профессии сапожника. Найти

ответ помогает сам мастер:

— Работа сапожника всегда на виду. Она приносит людям радость...

нашу беседу прервала юбящая женщина. Было видно, что она чем-то озабочена.

— Павел Васильевич, нельзя ли срочно отремонтировать, — попросила она, доставая из сумки детские сандалики.

— Приходите завтра к обеду, будут готовы.

— А сегодня никак нельзя? Уезжаем завтра с дочкой отдохнуть...

Взгляд Павла Васильевича

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

## ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

На Люберецком заводе торгового машиностроения прошел очередной день донора. Большую организаторскую работу провели заведующая здравпунктом К. В. Аболмазова, председатель первичной организации общества Красного Креста Н. А. Шоринова и цеховой врач О. С. Лебедева при активной поддержке партийной, профсоюзной организаций и администрации.

Кровь безвозмездно сдали 119 человек. Среди них были доноры, которые пришли впервые. А многие сдавали кровь по 10—20 раз. Они-то и сделали этот донорский день не совсем обычным, проявив щедрость своего сердца и гуманизм больше, чем всегда. Дело в том, что 30 человек сдали повышенные дозы крови: Н. В. Брызгалов, М. И. Кузнецова, Л. Ф. Кузнецова и З. К. Лупачева — по 400 граммов, К. В. Горбачева, В. С. Залозный, В. И. Кабанова, М. М. Миронов, А. К. Никишин и В. Ф. Рябов — по 280 граммов и еще 20 человек — по 240 граммов.

Большое спасибо вам, дорогие товарищи!

М. САНТАУР.

## НА ПУТИ К МАСТЕРСТВУ

В кресле сидит девушка. Лицо ее отражается в зеркале, и вы видите немного суровое выражение лица и глаз. Но проходит время, и лицо девушки становится мягче, нежнее.

Рядом с креслом стоит парикмахер. Это «чудо» сделали ее руки. Уверенными движениями мастер украсила длинные волосы своей клиентки волнами, уложила их просто и естественно, спустила на лоб легкую челку, сбоку выбила небрежный локон. Прическа получилась оригинальная, но скромная.

10 июля в пос. Косино состоялся 6-й районный конкурс молодых парикмахеров. Провел его горком комсомола с целью повысить их профессиональное мастерство, привить чувство уважения к своей профессии, распространить опыт. Надо было выполнить три прически: повседневную-модную, легкую, пригодную для каждого дня, вечернюю и модельную — для особо торжественных случаев.

Наташа Оспинникова из 1-й парикмахерской сделала свою клиентку более роман-

тической, Таня Скородумова — из комсомольско-молодежной парикмахерской № 27 г. Лыткарино — поэтической, Алла Ермакова из парикмахерской № 3 — болеедержанной и строгой.

Старшая участница конкурса Наташа Оспинникова работает мастером четыре года. Она уже участвовала в районных конкурсах и даже является призером областного конкурса молодых мастеров, а 16-летняя Таня Скородумова участвует в соревновании впервые. Она работает мастером всего полгода.

— Мне нравится моя профессия, — говорит Таня. — Ведь люди разные, и надо подобрать прическу такую, какая идет именно этому человеку. Иногда это бывает трудно, но всегда интересно, потому что надо думать, фантазировать.

Состязание длилось 4 часа. И вот жюри назвало победителей. Первое место заняла Н. Оспинникова, второе Шура Голикова (парикмахерская № 20), и третье — Лиза Мелешкина (парикмахерская № 1).

М. ТРАВКИНА.

## НА ЛЮБОЙ ВКУС

Универмаг «Спутник» готовится к проведению очередной выставки-продажи мужских костюмов, которая откроется на днях. Коллектив заботится о том, чтобы обеспечить наличие в продаже наиболее полного ассортимента.

Партия костюмов разнообразных фасонов и размеров будет, в частности, получена с предприятия широкого известного швейного производственного объединения «Большевичка», с которым у «Спутника» заключен прямой договор. Кстати, люберчане пригласили представителей объединения принять участие в выставке-продаже.

Кроме продукции «Большевички» люберчанам будут предложены костюмы производства и других швейных предприятий, а также импортные изделия.

В. СТОЛЯРОВ.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: сборник цветных мультфильмов «ПРО ПОЛОСАТОГО СЛОНЕЧКА» — 9.40; «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — 11.15, 21.20; «ДЕЛА СЕРЕДИННЫЕ» — 13, 17, 19 ч.

Завтра: «ОВОД» — 9.20; «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — 11, 15, 19 ч.; «ДЕЛА СЕРЕДИННЫЕ» — 13, 17, 21.20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПАССАЖИР С ЭКВАТОРА» — 11 ч.; «НЕЙЛОН 100%» — 13, 17, 21 ч.; «МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ» — 15, 19 ч.

Завтра: «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГРОБИЗОНА КРУЗО» — 11 ч.; «НЕЙЛОН 100%» — 13, 17, 21 ч.; «МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ» — 19 ч.; «ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ» — 15 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ОГЛАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» — 18, 21 ч.

Завтра: «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» — 18, 21 ч.; «ЗОЛОТЫЕ РОГА» — 15 ч.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ» — 17, 19 ч. Завтра: «РОЖДЕНИЯ СВОБОДНОЙ» — 15 ч.; «ФАНФАН-ЮЛЬПАН» — 17, 19 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «СТАРИКИ-РАЗБИЙНИКИ» — 19.30, 21.15.

Завтра: «ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬБЕРЫ» — 19.30, 21.15; сборник мультфильмов «МИШКА НА ПРОВОЛОКЕ» — 17.45.

### В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: «ТЕКУМЗЕ» — 15 ч.; «ГОСПОДИН 420» (2 серии) — 20 ч.

Завтра: «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» — 15 ч.; «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ» — 19, 21 ч.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 11, 13, 15 ч.; «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» — 17.30, 20 ч.

Завтра: «СКАЗКА ПРО КОЛОБОКА» — 10 ч.; «ДЖУЛЬБАРС» — 11.20; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 13, 15 ч.; «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» — 17.30, 20 ч.

## Идет пионерское лето

# И спала школа лагерем

Весь учебный год аккуратно, по звонку приходили лыткаринские учащиеся в здание 41-й школы. А летом на школе — новая выставка «Городской пионерский лагерь «Сокол». 120 пионеров и октябрят живут здесь интересной жизнью. Экскурсии в лес, коллективные походы в кино, театры и музеи Москвы, спортивные игры заполняют часы досуга отдыхающих.

Пионервожатые и воспитатели стараются так организовать режим детей, чтобы они не только отдохнули, но и приобрели в лагере подезные навыки

жизни в коллективе, развивали инициативу, стремились к самостоятельному решению тех или иных вопросов.

В лагере пять отрядов, у каждого — свое романтическое название, например «Бригантина», «Орленок» и другие. Пионеры старшего возраста чувствуют себя здесь хозяевами. Они несут дежурство, следят за санитарным состоянием в помещении и на территории лагеря, активно участвуют в выпуске лагерной газеты.

Когда я пришла в лагерь, обратила внимание на нескольких

девочек и мальчиков. В руках у них были букеты цветов. Оказывается, так здесь поздравляют тех, у кого день рождения.

Рядом с лагерем лес — самое удобное место для проведения игры «Веселые старты». Хорошо посверкноваться с товарищем в беге, прыжках на свежем воздухе, под теплыми лучами солнца. И каждый родительский день с удовольствием отмечают мамы и папы, как окрепли и отдохнули их дети.

Не забывают пионеры и октябрят в дни летних каникул и своих лучших друзей —

книги. Неделя детской книги познакомила их с творчеством двух замечательных русских поэтов: А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова.

Много интересных событий было у тех, кто отдыхал в первую смену, но самым впечатляющим они называются с товарищем в беге, прыжках на свежем воздухе, под теплыми лучами солнца. И каждый родительский день с удовольствием отмечают мамы и папы, как окрепли и отдохнули их дети.

Н. ПЛАТОНОВА.

## «Уголек» ждет вторую смену

Вот и закончила отдых первая смена пионерского лагеря «Уголек». Коллектив научно-исследовательского института горного дела хорошо позаботился, чтобы дети укрепили свое здоровье, набрались новых впечатлений. Лагерь располагает хорошей материальной базой.

Работники института были частыми гостями у ребят. В день, когда лагерь проводил торжественную линейку, посвященную памяти погибших героев, участники Великой Отечественной войны выступили перед пионерами с интересными беседами. Особенно понравился ребятам рассказ председателя институтского совета ветеранов Е. Ф. Чашкина.

На днях в лагере состоится открытие второй смены.

Ф. ГРАЧЕВ.

## СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Каждый год курс начальной военной подготовки у учащихся профтехучилища № 10 имени Ю. А. Гагарина заканчивается выездом в летний лагерь. Несколько дней назад второкурсники побывали на традиционных полевых занятиях. Под руководством преподавателя военной подготовки Василия Антоновича Скорого и других специалистов они отработали на практике все

разделы, предусмотренные программой.

В заключение занятий у ребят состоялся военно-спортивный праздник. Лучших результатов добились учащиеся группы № 11 — будущие слесари-ремонтники, которые награждены переходящим кубком училища и памятными подарками.

М. ЯРЭМА,  
рабкор.

## телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.

9.20 Новости.

9.30 ЦТ. Для школьников.

10.00 «Волго-Балт работает на пятачке». Телеочерк.

10.15 ЦТ. «В мире животных».

11.15 Концерт.

15.20 Программа передач.

15.25 «Ритмы времени». Документальный телефонный фильм.

15.50 ЦТ. «Ваш сад».

16.20 В эфире — «Молодость».

17.05 «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 6-я серия.

18.00 Новости.

18.15 «Встречный план Витебской области в действии».

19.00 ЦТ. Фильм-спектакль «Лунная соната».

21.00 «Время».

21.30 ЦТ. Продолжение фильма-спектакля «Лунная соната».

22.00 Фильм. «Русские классические дуэты».

22.45 ЦТ. «Спортивный дневник».

23.15 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Программа передач.

18.15 Для школьников.

19.00 «Москва».

19.30 Программа документальный фильмов.

20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыш».

20.30 «Здоровье».

21.00 Наука — сельскому хозяйству.

21.30 «Главный свидетель». Художественный фильм.

22.35 Новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.

19.35 «Музейный киоск».

20.00 Концерт.

21.00 ЦТ. «Эзопы».

21.30 «Песни Грузии». Концерт.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберец-5, ул. Красноармейская, 4-1.

Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни,

бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского

хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35,